

# LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIO DE LA SUSCRIPCIÓN  
MADRID: Edición diaria... 7 Ptas. Mes.  
PROVINCIAL: Edición diaria... 7 Ptas. Mes.  
EXTRANJERO: Edición diaria... 12 Ptas. Mes.  
ULTRAMAR: Edición diaria... 15 Ptas. Mes.  
Por menor, 5 céntimos ejemplar. Por mayor, 30 céntimos ejemplar.  
ADMINISTRACIÓN: Factor 7, MADRID

DIARIO POLÍTICO INDEPENDIENTE Y DE NOTICIAS  
ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA  
Fundador: D. Manuel María de Santa Ana

PUBLICIDAD  
Los anuncios de primera y cuarta plana, reclamos, etc., financieros referentes a Bancos y Sociedades, a precios convencionales.  
Se reciben en esta Administración, en la Sociedad General de Anuncios, en el Agente Hava, 8, plaza de la Bolsa (Paris), y en todas las agencias de publicidad.  
Con arreglo a la Ley, cada anuncio pagará 10 céntimos por impreso de timbre.  
No se devuelven los originales.

AÑO LII.—NUM. 15.750

Madrid Miércoles 20 de Marzo de 1901

Cinco ediciones diarias

GRECO, ALCALA, 19, ASCENSOR  
3 AMERICANAS PLATINO, 3 PESETAS

**El Té Purgante de Chambard es el más grato al paladar y el más eficaz de los purgativos. Es el mejor remedio del Estreñimiento.**

CUESTIONES ECONÓMICAS

## LOS CAMBIOS

La más grave y peyorativa de las cuestiones económicas de actualidad es, sin duda, la que generalmente se conoce con el nombre de la *causa de los cambios*.

Se salda los presupuestos con superavit; aumentará la producción nacional cuanto se quiera; crecerá la industria española a medida del deseo; mejorará, en términos jamás soñados, la situación de nuestro comercio exterior... lograrán, en suma, realidad venturosa los más nobles anhelos de los gobernantes, y, sin embargo, la vida económica de España continuará perturbada, gravemente perturbada, en inminente peligro, mientras subsista en contra suya el desequilibrio de los cambios internacionales y la peseta española no valga en los mercados del mundo más que sesenta y cinco céntimos, como ahora sucede.

¿Por qué no han de hablar con claridad? ¿Por qué no han de decir la verdad, aunque sea dolorosa? El exceso de la circulación fiduciaria... Constituye un mal, engendrador de otros males; pero no es la causa del alza de los cambios, sino todo lo contrario: es uno de sus funestos efectos.

Las balanzas mercantiles y financieras... En ellas influye el valor de la moneda, y ellas, a su vez, influyen en las oscilaciones de los cambios; pero tampoco son la causa que determina el desequilibrio en que éstos al presente se encuentran. Nunca nos fué más contraria la balanza mercantil que antes de 1870, y entonces los cambios con los mercados extranjeros estuvieron a la par.

De sobra sabemos que las *balanzas* remunerarían todo, si de pronto España, convirtiéndose en tierra de promisión, apareciera como el gran mercado del mundo, y a ella viniera, a cambio de sus mercancías, el oro a espaldas; pero ahora no discutimos *malagros*, estudiamos de buena fe *remedios temporales*.

¿El agio?... ¿Quién ha de negar que las oscilaciones de los cambios facilitan el agio? Pero el agio no es su causa en el caso concreto de que se trata. Sembrada explicación corre pareja con aquellas otras, tan conocidas de la historia contemporánea, en que el oro inglés y la mano oculta de la reacción servían para desfigurar la verdad de los hechos.

No; la causa del mal, la principal, la que ha determinado la enfermedad y produce el peligro, es otra: radica, por entero, en la cuestión monetaria. Hay que decirlo con claridad, y esto es lo que no se dice: la *moneda española* está completamente depreciada, y cuanto se intenta para restablecer el equilibrio de los cambios internacionales, que no sea el mejoramiento, la transformación de la moneda, resultará inútil.

España vive, en ese punto, como vivieron los pueblos de la antigüedad y de la Edad media, que no teniendo noción exacta de lo que era la *moneda*, alteraban a capricho su valor, y no será mucho que algún día se vea en el caso de Felipe IV de Francia, que fué señalado, al juicio de la historia, por el grito de su pueblo y por la maza indignada del Dante, con el epíteto odioso de *monedero falso*.

Para nadie es un secreto lo que ha sucedido en España y fuera de España en la cuestión monetaria.

Tan interesante problema no ofreció dificultades, por lo menos en la esfera de los hechos, durante los primeros setenta años de siglo XIX, gracias a que el oro y la plata, sortados a la rivalidad predicada por los economistas y dóciles a la voz de los legisladores, se convirtieron ese tiempo en constante equilibrio. Así marcharon tranquilas, sin tener que vencer obstáculo alguno en semejante asunto, lo mismo Inglaterra con su unidad monetaria, basada en el oro, que Francia y las demás naciones que la siguieron y formaron después la *Unión latina*, con sus dos especies amonedaadas de oro y plata.

En el año 1870 se inició el conflicto. Por primera vez, después de cerca de tres siglos de siglo, se rompió el equilibrio entre los dos metales, que se había mantenido tan largo tiempo en perfecta estabilidad sobre el eje de la relación legal del 15 1/2 que le habían dado los legisladores franceses.

Dos causas principales determinaron la crisis. De una parte la producción de las naciones

que cambiaron el patrón único de plata, bajo cuyo régimen vivían, por el de oro, como el imperio alemán, y emprendieron la desmonetización del metal blanco, que vendieron en grandes cantidades; y de otra el descubrimiento, que por entonces se realizó, de riquísimas minas de ese precioso metal.

La realidad fue que la plata, lejos de enriquecerse, se presentó abundante a los mercados en los momentos mismos en que la mayoría de las naciones la daban de sus reservas de moneda.

¿Qué había hecho España entretanto? ¿Qué hizo entonces? Ese problema le encontró en la peor de las situaciones posibles, y las torpezas y las imprevisiones que le colocaron en semejante estado fueron coronadas por otras imprevisiones y por otras torpezas, que le condujeron al caso grave, difinitivo, en que hoy se encuentra.

Nada formal ni definitivo se había intentado en punto a sistema monetario hasta que en 1868 el Sr. Figuerola decretó el régimen iniciado en Francia y aceptado por la *Unión latina*. Este régimen naciente zozobró en 1871 por una torpe revisión, que significó un gran retroceso, y desde aquella fecha todas fueron lamentables equivocaciones.

Cuando la depreciación de la plata era ya algo más que una simple amenaza; cuando constituía un hecho positivo y evidente, aún tuvieron espacio los gobiernos españoles para prevenirse, sin quebrantar alguno, contra las tristes consecuencias de la enorme crisis monetaria que en fecha no lejana había de plantearse en España.

Causas ajenas al problema mismo sostuvieron los cambios a la par durante largo tiempo, y en tal tiempo fueron fáciles todas las previsiones y todos los remedios. Pudo cambiarse el régimen monetario, como se cambió en muchas naciones; pudo imitarse el ejemplo de Francia y de los demás pueblos de la *Unión latina*, que lo modificaron radicalmente, cerrando sus puertas a la plata y abriendo las de par en par al oro; pudo, en fin, hacerse algo, y nada se hizo, ni siquiera se intentó. Es decir, se intentó y se hizo lo contrario de aquello que demandaban las circunstancias: se dejó incumplido el régimen monetario del señor Figuerola, se suspendieron las acuñaciones del oro, se dejó a montones la plata, y para que nada faltara se domiciliaron en el extranjero obligaciones de la Deuda pública, cuyos intereses habían de pagarse en metal amurillo.

Sucedió lo que tenía que suceder; la célebre ley Gresham se cumplió una vez más; el oro emigró, dejando de ser para nosotros *moneda* y convirtiéndose en *mercancía*, cuyo precio aumentó por momentos; nos quedamos solo con la plata, y surgió pronto el tremendo problema de los cambios con sus fatales consecuencias.

En tales términos radica la cuestión. El oro, la única moneda que admite el comercio internacional de Europa y América, no circula en España, y el billete de Banco se cambia por plata; es decir, no por sana y sólida moneda, sino por otro signo, cuyo valor representativo excede en más de 30 por 100 a su valor intrínseco.

¿A qué buscar otras causas para explicar el desequilibrio, cada vez mayor de los cambios? Los remedios que públicamente se aconsejan, como no conducen a la transformación de la moneda, ningún resultado eficaz y definitivo pueden producir.

Se dijo, hay que suspender la acuñación de la plata; esa fué, en el orden económico, la afirmación más concreta del partido liberal, cuando en 1897 se encargó de la gubernación del Estado, y el mismo ministro que decretó semejante suspensión, tuvo que acudir de prisa y corriendo, pasados pocos días, a la Casa de la Moneda, para rectificar su decreto y ordenar que se acuñara moneda de metal blanco en grandes cantidades. De no haber enmendado su equivocación, el curso forzoso del billete de Banco hubiese sido inevitable. Y es que el error tiene su lógica, como la tiene la verdad, y la lógica del error monetario en que vivimos,

pide que se acue la plata, porque la plata, mala y todo, es mejor que el billete de Banco, y si empieza a faltar emigrará pronto, empujada por el billete, como emigró el oro empujado por la plata. Hoy tenemos *papel moneda* depreciado; si llegara ese caso tendríamos *moneda de papel* sin valor alguno.

Se pensó que todo dependía del exceso en la circulación fiduciaria, y se dijo, hay que restringirla cueste lo que cueste. El primer ministro de Hacienda de la última situación conservadora, puso en tal empeño sus energías. Sin reparar en sacrificios para el Tesoro era necesario mejorar la situación del Banco, reembolsando sus anticipos y aligerando su cartera, a fin de que disminuyese el alarmante circulación fiduciaria. Así se hizo: el Tesoro se sacrificó, el Banco mejoró su situación, cobró gran parte de sus anticipos, aligeró su cartera... y la circulación fiduciaria continuó aumentando. ¡Terrible desengaño! ¡Trescientos catorce millones de pesetas reembolsados en poco más de un año, ciento sesenta y seis de ellos, procedentes de la indemnización de los Estados Unidos, en oro; y la circulación fiduciaria, que al comenzar esa política no llegaba a 1.482 millones, se elevaba al concluir el año último a 1.588! ¡Hoy pasa de 1.613 millones!

Se creyó que el mal venía del *agio*, y cuando el agio se fué a poner mano, para evitarlo, se compararon las cotizaciones de los fondos públicos y las cotizaciones de los francos, y se vio, al encontrar en alza unas y otras, que ya el agio no era posible por el desnivel que entre ellas existía.

¿Qué decir de los otros remedios que proponen nuestros más flamantes *arbitristas*, herederos legítimos de aquellos que movieron la regocijada maza de Cervantes y Quevedo? ¡Traer capitales del extranjero! ¡Preparar empréstitos en oro! ¡Cobrar en oro los derechos de las aduanas!

Hay que reconocer que los autores de semejantes proyectos comienzan dándonos el modesto nombre de *paladivinos*, y concluyen confesando que unos son irrealizables, y los otros, después de producir una mejoría momentánea, agravarían la enfermedad.

Lo que un ilustre tratadista llama *política especulante*, consiste en hacer lo que hasta ahora se ha hecho: en dejar a la naturaleza que opere, según la febril impresión de los doctores en medicina. En el *caso de la moneda*, que se trata, por semejante procedimiento, el enfermo moriría, a no ser que de improviso disminuyera rápidamente la producción de la plata, y a la vez los placeres y aluviones de California y de la Australia, y las minas del Sur de África aumentaran la del oro por modo extraordinario, al extremo de que amenazaran, al valor del metal amurillo, peligros más fundados que los que tanto alarmaron a los economistas de mediados del siglo XIX.

No hay para qué divagar más en esta materia. Se conoce la enfermedad, y es fácil sealar el remedio. La dificultad estará en aplicarlo. Pero ¿por qué no se ha de dar a conocer? ¿por qué se ha de ocultar? ¿por qué no se ha de someter a la consideración de la opinión pública? ¿por qué no se ha de llevar al ánimo de las gentes el convencimiento de que es necesario un inmenso sacrificio para salir de la situación en que nos encontramos?

Perdida por ahora toda esperanza de que el mundo se someta al *binetismo internacional*, España tiene que buscar la solución del problema que la perturba en la transformación definitiva de su régimen monetario. Mientras no tenga *moneda sana y sólida* resultará inútil cuanto se haga en el orden de los cambios con el extranjero.

La transformación será difícil; hay que pensar en ello; no se resuelve; hay que pensar en ello; se impone la propaganda de la idea; es preciso que los gobiernos se aperciban para convertirla en realidad, y es indispensable que los políticos de todos los partidos propongan medios para llegar pronto a ese fin.

¿No se sueña, por ejemplo, con tener marina, sabiendo que para conseguirla habrá que

realizar grandes sacrificios? Pues... ¡a pensar lo mismo con relación a la moneda, empezando por vulgarizar la idea!

Los cambios fluctúan entre 35 y 40 por 100; hubo un momento que se cotizaban a 112; seguirán subiendo; llegarán a las nubes... ¡Y eso significa ruina, desequilibrio y perturbación.

La causa del mal está en que así como tenemos una apariencia de *prosperidad* sin tener enseñanza, y una apariencia de *abundancia* sin tener administración, y otras muchas apariencias sin las realidades que representan, tenemos la apariencia de *moneda* sin tener otra cosa que aquellos signos de valor imaginario que proporcionaron a Felipe IV de Francia un duro catafictivo.

El dilema es pavoroso: ó se concluye con el *convencionalismo* en ese punto, ó el *convencionalismo* puede concluir con la vida económica de España.

Cristóbal Botella.

El dilema es pavoroso: ó se concluye con el *convencionalismo* en ese punto, ó el *convencionalismo* puede concluir con la vida económica de España.

Cristóbal Botella.

El dilema es pavoroso: ó se concluye con el *convencionalismo* en ese punto, ó el *convencionalismo* puede concluir con la vida económica de España.

Cristóbal Botella.

El dilema es pavoroso: ó se concluye con el *convencionalismo* en ese punto, ó el *convencionalismo* puede concluir con la vida económica de España.

Cristóbal Botella.

El dilema es pavoroso: ó se concluye con el *convencionalismo* en ese punto, ó el *convencionalismo* puede concluir con la vida económica de España.

Cristóbal Botella.

El dilema es pavoroso: ó se concluye con el *convencionalismo* en ese punto, ó el *convencionalismo* puede concluir con la vida económica de España.

Cristóbal Botella.

Treinta enfermos han ingresado en el hospital como sospechosos de que puedan tener la peste.

La lista diaria de bajas inglesas recibida ayer acusa 30 muertos de enfermedad y accidentes, 16 heridos y 9 desaparecidos y prisioneros.  
La cifra de heridos graves se eleva a 102.—HARRY.

Cinco ediciones diarias

de ello, cuando este asunto que llevamos ahora esté completamente liquidado.

El miserable secuestraba en aquel momento a Clara de Bude en el Noviciado y esperaba obtener de ella una gran parte de su fortuna.

Pero el asunto que llevaban no se liquidó en beneficio suyo. La valiente Clara se escapó. Datrés y su banda estuvieron a punto de ser copados y toda la cuadrilla se vió obligada a pasar al extranjero.

Aquel era el momento propicio para pensar en el alivio que para sus males les había deparado la casualidad, y en cuanto hubo llegado a Ginebra, ávido de revancha, lleno de odio y furor, Datrés quiso sin esperar un segundo aventurarse en aquella nueva empresa.

—¿Qué es lo que piensas hacer?—preguntó Leona a su hermano.

—Algo muy sencillo y atrevido. Voy a robar a esa señorita de Luckner. Debe ser una empresa fácil, porque el país es muy accidentado, y la muchacha no tiene su razón y debe ser, por lo tanto, dócil y manejable...

—¿Y después?

—La llevaremos a un país propicio, por ejemplo, Berna ó sus alrededores, y caritativamente hacemos venir de París a tu marido, que no se espera esa suerte.

Así reunimos al padre y a la hija, idiotas los dos, ¡oh, esto es muy emocionante! Somos dignos de un premio Montyon, y nadamos en pleno en el lago de la virtud...

—¿Y después?

—Después, cada vez más generosos y bienhechores, queremos hacer la felicidad de esa señorita... ¿Cómo se llama?

—¡Isabel!

—¡Ah, sí! El viejo ha gruñido bastantes veces ese nombre. Como queremos hacer su felicidad, repito, solicitaremos que sus derechos-habientes sean puestos en posesión de los bienes que no hemos podido recoger, á pesar del juicio de ausencia que hemos entablado en el Tribunal Civil del Sena. No creas que se trata de una bonita cantidad.

—Si hace falta presentarse ante los tribunales...

—¿Nosotros? Nunca, en la vida, querida mía... ¿Para qué servirían entonces los procuradores?

Nosotros representamos a la heredera, su padre vive, su madre política tiene todos los

poderes necesarios... Creo que no necesitamos nada más.

Y tomada aquella atrevida resolución, Datrés envió al más inteligente de sus aliados; es decir, á Augusto Billette, á que reconociera los alrededores de las Grangettes.

Nunca desempeñaba aquellas comisiones por sí mismo.

Su personalidad era demasiado acentuada para que el recuerdo de su paso no quedara grabado en la memoria de las personas, que le encontraban por casualidad.

Billette, presumido y vulgar, de un tipo muy general, se prestaba al contrario muy bien para aquella clase de excursiones.

Fué á las Grangettes en bicicleta; rodó por los alrededores, y no le costó mucho trabajo averiguar que María Magdalena estaba en aquel momento gravemente enferma y que temían por su vida.

Era inútil tratar de averiguar nada más. Su misión se reducía á indagar si la joven estaba todavía en las Grangettes. Allí estaba, pero atacada de una peligrosa meningitis.

La noticia impresionó muy desagradablemente á Datrés.

No es posible raptar á una persona enferma. Era preciso esperar á que curara. Si llegaba á morir, su proyecto se reducía á la nada. ¡Adiós esperanza!

Y ocurrió entonces una cosa inesperada y sorprendente: el bandido Datrés hizo votos por el restablecimiento de María Magdalena.

¿Qué hacer mientras llegaba su curación? Entonces es cuando se decidieron á pasar un período de espera forzosa en Saint Moritz.

Dejaron orden á Billette para que volviera á las Grangettes al cabo de quince días y se diera cuenta del estado en que se encontraba la joven.

Hocico Largo ejecutó el orden al pie de la letra.

Trató de penetrar en el parque y aproximarse á la casa habitación; pero fué sorprendido por los guardas, perseguido y llevado á presencia del administrador Bourgoin.

Nuestros lectores saben ya que Billette, que deseaba largarse cuanto antes, pudo ver á María Magdalena, ya restablecida, que se paseaba del brazo de su gran amiga, su bienhechora Clara de Bude, en una palabra.

Se espantó al reconocer á esta última; pero tuvo la suerte de no ser visto por ella.

desgraciado señor de Luckner en un momento de alucinaciones, á buscar á Isabel á Amsterdam.

Se la llevaron, la hicieron viajar durante todo el día á través de Alemania y Suiza, y cuando llegó la noche, solos en su departamento, cogieron á la niña, fatigada y dormida, y la arrojaron por la portezuela, rápidamente abierta, en un precipicio donde debía estrellarse. Ocurió que el abismo negro, visto por los miserables, era el valle de las Grangettes.

Por la protección divina la niña cayó en un montón de nieve, no se mató y fué recogida por el excelente Bourgoin.

Nuestros lectores saben que el administrador guardó silencio, en lo que le fué posible, sobre todos estos acontecimientos, temiendo que le quitaran á la niña hermosa y rubia, al encantador *Lirio del Valle* que había encontrado, mereciendo de él y de su mujer un cariño profundo.

Leona había administrado al barón de Luckner antes de marcharse una dosis abundante de opio, con objeto de mantenerle en un estado de imbecilidad completa durante su ausencia, que debía durar cuatro ó cinco días.

Pero tuvo la mano algo pesada, y la dosis, demasiado fuerte, provocó una reacción violenta de todo el organismo del desgraciado víctima del veneno, que se vió acometido de un violento ataque, acompañado de frecuentes vómitos.

A pesar de las órdenes dadas por Leona los criados corrieron en busca de un médico. El señor de Luckner vivía entonces en una quinta cerca de Viena.

El doctor no tardó mucho en encontrar la causa de los sufrimientos del enfermo y con una medicación enérgica consiguió contrarrestar los efectos del opio.

Cuando el barón de Luckner volvió en sí, el médico le dijo:

—Amigo mío, por esta vez está usted salvado, pero es preciso que no vuelva á empujar.

—¿Cómo?... ¿Qué quiere usted decir?

—La verdad... ¿No ha querido usted envenenarse?

—¿Yo?

—Ciertamente.

—No, se lo juro.

—Bien, entonces es otro asunto; pero es lo cierto que ha absorbido usted una dosis de

opio capaz de matar á un toro. Es un milagro que haya usted resistido.

—¡Ah!—dijo el barón, asaltado inmediatamente por sospechas precisas.

Dió las gracias al médico, y convino en que por error había podido tomar el contenido de un frasco de morfina que utilizaba para las picaduras. Seguramente que no volvería á ocurrir... Su falta de precaución había estado á punto de costarle la vida.

En el fondo se arraigaba en él la convicción de que había sido envenenado por Leona.

Recordaba una larga serie de enfermedades extrañas que le atacaban de pronto produciéndole atontamientos interminables.

Cada vez iba recordando más detalles. Después, la persistencia de su mujer en explicar como causa de sus invencibles somnolencias la pesadez de su sangre y el peligroso temperamento apoplético que le suponía.

Todo aquello eran mentiras.

Ahora lo comprendía bien.

Había querido aniquilarle, embrutecerle. El señor de Luckner se dió cuenta de todo el horror de su situación y pensó, demasiado tarde por desgracia, en la pequeña, abandonada, en la hija de su esposa Marcelina, en su querida Isabel.

¿Qué culpable había sido con aquella pobre inocente!

Resolvió dar á cada uno lo que se merecía y reparar sus faltas.

Ante todo era preciso acumular las pruebas de la culpabilidad de aquella mujer, cogida con una ligereza indisculpable y cuyos orígenes no conocía siquiera de un modo cierto.

¡Oh, que ceguera la suya cuando se determinó á darle su nombre!

Interrogó á su alrededor y supo cosas que le consternaron y provocaron su indignación.

Prosiguiendo más adelante sus averiguaciones, y con ayuda de los datos que Datrés y Leona le habían suministrado en Río Janeiro, pues entre sus mentiras no habían podido menos de dejar pasar algunas palabras de verdad, pidió informes á la policía austríaca que al momento se puso á hablar con la policía francesa.

Supo que la baronesa de Luckner era una aventurera casada en otro tiempo con el conde de Bude, cuya desgracia había causado, desapareciendo después, en unión de

cho persistente, lesionado posteriormente por otra disposición emanada de la administración, que hace falta para que pueda acudirse a lo contencioso, afirmando que la omisión de un trámite que no lleva aparejada nulidad no puede invocarse como objeto de que produzca estos efectos desde el momento que se ha dado la aplicación de una instrucción (la de 1889) que fué dada por real orden y, por consiguiente, no puede tener el carácter ni fuerza de una ley, ni siquiera de un reglamento que ha de darse, necesariamente, por real decreto.

EN CHINA

CONFLICTO ANGLORUSO

POR TELEGRAMA

DE NUESTRO SERVICIO PARTICULAR

Sigue el conflicto.—El generalísimo en Tien Tsin.

Londres 19, 9-23.

Telegrafían de Tien Tsin que el general Waldersee ha llegado allí y ha conferenciado al momento con el general de los rusos.

No hay llegado a ponerse de acuerdo.—HARRY.

Los franceses de parte de los rusos.

—Ataque a un capitán inglés.—

—Los ingleses se defienden.—Situación crítica.

Londres 19, 10-32.

Un telegrama de Tien Tsin, expedido el día 18 a las doce y cincuenta minutos, dice que aumenta la tirantez de los rusos con los ingleses.

Se teme que el conflicto termine en una colisión sangrienta.

Las tropas de todas las naciones están sobre las armas.

La actitud de los rusos y la de los ingleses no ha experimentado el menor cambio.

Los soldados franceses también toman parte en la disputa, a pesar de que sus oficiales se esfuerzan por hacerles que se mantengan en la neutralidad.

Varios grupos de soldados franceses han recorrido la extensión del ferrocarril que pertenece a la concesión británica, dando gritos formidables de: ¡Abajo los ingleses!

De este acto de los soldados franceses resultaron varias riñas, algunas de ellas muy sangrientas.

Tres soldados franceses atacaron rudemente a un capitán inglés, obligándole a bajar de un cochecillo en que iba.

El capitán se defendió a puñetazos, llevando la peor parte, como era natural, y los soldados franceses hubieron dado fin de él pronto, si no se interpusieron algunos soldados indios.

El general inglés Cambell hizo salir las fuerzas, expulsó a los grupos de soldados franceses y colocó centinelas alrededor de la concesión británica, dándoles la consigna rigurosa de impedir la entrada de todos los franceses que trataran de provocar disturbios.

Cuarenta soldados franceses han sido arrestados por orden de sus oficiales.—HARRY.

La fórmula que propone Waldersee.

Nueva York 19.

El periódico El Herald publica un despacho de Tien Tsin en el cual se dice que el general ruso Volkack se ha negado a aceptar la fórmula de arreglo que le había sido propuesta por el general conde de Waldersee.

La situación se agrava hasta el punto de temerse que el conflicto se generalice, y algunos soldados franceses han penetrado en los territorios de la concesión británica, dando gritos de hostilidad contra los ingleses y llegando a las manos con algunos de ellos.

El general Waldersee procura calmar los ánimos, habiendo hecho que los franceses salgan del territorio en que habían penetrado.—FABRA.

ASOCIACION DE LA PRENSA

Cuentas del baile de máscaras.

INGRESOS

Table with 2 columns: Localidades y billetes vendidos, Ingresos. Total: 16.620

GASTOS

Table with 2 columns: Pagado a la orquesta, A la empresa del Real como indemnización, Servicio de bastoneros, porteros y acomodadores, etc. Total: 6.066 30

Quedan líquidas a favor de la Asociación e ingresadas en su caja.

10.553 pesetas con 70 céntimos

A este resultado han contribuido con sus generosidades las citadas personas que han entregado donativos a la Comisión Madrileña de luz eléctrica, que por conducto del señor Kribben ha hecho a la Asociación gracia absoluta del fúido gastado, a la empresa del Real, que no contenta con facilitar por todos los medios la fiesta, ha renunciado a parte de la indemnización estipulada, y al almacén de alfombras de la señora viuda de González, que ha rebajado su factura.

El individuo de la Junta directiva de la Asociación, Sr. Lucas de Tena, ha contribuido a la fiesta, no sólo con su valioso concurso personal, sino regalando el numeroso billeteje espiéndidamente impreso en los notables talleres de Blanco y Negro.

DE PORTUGAL

POR TELEGRAMA

La cuestión religiosa en Portugal.

Lisboa 18.

Los periódicos de esta capital, publican la contestación dada por el Rey a la comisión de Oporto. Fué como sigue:

«Acaban de recordarme palabras por mí proferidas en Oporto y que son la expresión de mi sentimiento.

«Así es, Oporto puede contar conmigo, así como todo el país.

«En estos momentos, que son graves, es necesario velar por la religión del Estado y adoptar medidas sensatas y prudentes en cumplimiento de las leyes porque todos hemos de regirnos.

«Soy liberal por principios, por tradiciones, por educación y porque me lo ha enseñado mi padre.

«Recomendaré este asunto a mi gobierno, y no sólo lo recomendaré, sino que lo seguiré con particular atención. Pueden contar con ello.—FABRA.

Prohibición de un mitin.— Clausura de casas religiosas.

Oporto 19, 1-10.

Las autoridades portuguesas han prohibido la celebración del mitin que se había anunciado para hoy.

A consecuencia de las visitas giradas a las casas religiosas, por el comisario de policía y el jefe de los servicios sanitarios, van a ser cerrados el convento de las Salesas y la residencia de los padres jesuitas.—MENCHETA.

La comisión de Oporto en Lisboa.

Contra las órdenes religiosas.

Badajoz 18.

Las noticias de Lisboa permiten conocer, aunque el telegrafo no lo ha comunicado, interesantes detalles de la llegada de la comisión de Oporto.

Desde las once de la noche última la estación se hallaba invadida por numeroso público, del que formaban parte varias comisiones.

El entrar en aguijas el tren, un estruendoso viva la libertad resonó en el espacio, seguido de mueras a los jesuitas.

El público agitaba pañuelos y sombreros, constituyendo una imponente manifestación, que duró un cuarto de hora.

Siguieron tres discursos de los Sres. Mata, Piniro de Mello y Gomes de Silva, saludando alfeitosamente a la comisión y diciendo que Lisboa se hallaba junto a ella en sus reclamaciones, dispuesta a hacer cumplir al gobierno sus deberes y compromisos.

Los comisionados se han alojado en diferentes hoteles, siendo visitados en los mismos por numerosos elementos liberales.

Durante el trayecto seguido desde la estación, las manifestaciones de entusiasmo fueron continuas y los vivas y mueras se sucedían sin interrupción, siendo necesario que la policía interviniera para mantener el orden.

A las doce y media la ciudad presentaba su habitual aspecto.

Como nota curiosa debe añadirse que en la calle de la Victoria había sido colocado a gran altura, colgando de los hilos del teléfono, un muñeco representando en tamaño natural una hermana de la Caridad.—FABRA.

NOTICIAS DE SOCIEDAD

En el próximo mes de mayo se verificará el enlace de la bella señorita Elena Martín Bosch, hija de D. Carlos M. Murga y sobrina de los marqueses de Linares, con D. Gonzalo Sbarbi Bernales.

La duquesa viuda de Bailén, tan pronto como se halle restablecida de su ataque de ciática, reanudará sus recepciones vespertinas de los jueves y los banquetes de los domingos.

En uno de los próximos días se celebrará

EXTRANJERO

POR TELEGRAMA

Una actriz menos.

Paris 19, 11-25.

Ha fallecido la antigua actriz de la Comedia Francesa, Mme. Croizette.—RICARDO BLASCO.

Otra ciudad que arde.

Nueva York 19.

Un formidable incendio ha destruido la ciudad de San Luis, en el Estado del Misuri.

Los despachos no dan más detalles acerca de este horroroso siniestro.

Supólese que hay muchas víctimas.—FABRA.

Los vinos españoles en Francia.

Paris 19.

En los dos primeros meses del año actual, la importación de vinos españoles en Francia ha sido de 202.827 hectolitros.

PERFIL CÓMICO

LOS BILLETES DE 25 PESETAS



Eso de retirar los billetes de 25 pesetas me parece una barbaridad; por más que creo que lo mismo ha ocurrido con las pesetas, las dos pesetas, los duros y los cocidos. ¡Todo, todo se ha retirado de la circulación... menos el hambre!

NOTICIAS DE ESPECTACULOS

REAL.—Esta noche, función 87 de abono, turno tercero impar, se cantará la ópera en cuatro actos de gran espectáculo Aida del maestro Verdi, por la famosa diva Hariclee Darcel, el eminente tenor Vinas y los notables artistas Sra. Dabbaut y Sres. Blanchard, Vidal y Verdugo.

En la presente semana se celebrará el beneficio del ilustre maestro Campanini con una función escogida.

COMEDIA.—El miércoles termina el plazo concedido a los señores abonados para renovar sus abonos a la próxima temporada de la compañía de la eminente actriz Italia Vitaliani.

Desde el jueves 21 del corriente, se servirán los nuevos abonos de las localidades que no hayan sido renovadas, a aquellas personas que las tienen solicitadas.

PARA AMÉRICA.—La triple señorita Julia Fous y el primer actor y bajo cómico Eduardo León han sido contratados por la empresa Lazarraga y Compañía para el teatro de la Comedia, de Buenos Aires.

RUJE DE ARANA.—Este distinguido primer actor parece que se pone al frente de una compañía cómica que se está formando para el teatro Argentino.

PANORAMA IMPERIAL (Carrera de San Jerónimo 14, entresuelo).—El empresario de este panorama ha preparado para hoy, festividad de San José, la colección que tanto ha gustado siempre a una visita al santuario de Lourdes, donde se admiran la preciosa basílica, la Virgen coronada, la gruta milagrosa y una vista tomada desde el Calvario, que llamará extraordinariamente la atención, continuando el viaje por Luchon, Lanerets, Agnes Buenas y Vichy.

TUMULTOS EN RUSIA

POR TELEGRAMA

DE NUESTRO SERVICIO PARTICULAR

Los desórdenes estudiantiles.

Londres 19, 8-40.

El Times publica un despacho de Odesa diciendo que se han hecho numerosas prisiones de estudiantes, a consecuencia de los recientes desórdenes, y por haberse descubierto documentos comprometedores en el domicilio de algunos estudiantes.

En los círculos universitarios se considera muy crítica la situación.

El resultado de las prisiones hasta ahora ha sido nulo y contraproducente.

Los profesores de Moscú aconsejan a los estudiantes que se sometan a los reglamentos.—HARRY.

Los sucesos de Rusia.—La manifestación degenera en motin.—Escándalos en la catedral.—Colisiones sangrientas.—Muertos, heridos y prisioneros.

Londres 19, 11-5.

El Times, en un telegrama expedido ayer en San Petersburgo, dice que en la ciudadela de Newsky, con motivo del entierro del estudiante Wetrowa, que falleció en la fortaleza de San Pedro y San Pablo, organizaron ayer una nueva manifestación, que degeneró en un verdadero motin revolucionario.

A hora avanzada de la madrugada todavía se hallaban ocupados todos los alrededores de la ciudadela por los gendarmes y cosacos, que obligaban a la multitud a dispersarse.

Durante toda la semana corrieron rumores de que se preparaba por los estudiantes y por otros decentes una manifestación tumultuosa contra el gobierno.

Ayer al mediodía comenzó la manifestación alrededor de la catedral de Kasan.

Con los estudiantes iban confundidos muchos obreros.

Ya anteriormente los estudiantes habían protestado de la excomunión del conde Leon Tolstoi, pidiendo al metropolitano de San Petersburgo que les excomulgara a ellos también.

En la manifestación de ayer demostraron claramente los estudiantes su resolución de no seguir perteneciendo a la iglesia ortodoxa.

EL PRESIDENTE DE MEJICO

Son de todo punto inexactas las noticias publicadas por la prensa de los Estados Unidos, respecto a la salud del general Porfirio Díaz, presidente de la república mejicana.

Nuestros corresponsales las desmintieron ya por otros conductos, y la legación de Méjico en España ha recibido hoy un telegrama oficial del ministro de Estado, que dice:

«Está completamente restablecido el señor presidente, cuya salud nunca presentó síntomas alarmantes, ni cerebrales.

«Buscando mejor clima en enero, salió a próxima Tierra Caliente.

«Regresará dentro de tres días a la capital.—MARISCAL.»

ELECTRA

POR TELEGRAMA

DE NUESTRO SERVICIO PARTICULAR

Segovia 19, 12-30.

Anoche se estrenó el drama Electra en el teatro Miñón por la compañía que dirige Yañez.

La concurrencia enorme.

Fueron aplaudidísimas las situaciones culminantes de la obra.

Hubo las consabidas manifestaciones acompañadas de vivas y mueras. La orquesta tocó la Marsellesa y el Himno de Riego.

La interpretación bastante aceptable.—EL CORRESPONSAL.

Lérida 18, 23-5.

Anoche se estrenó en el teatro de la sociedad La Peña el hermoso drama de Galdós, Electra.

La obra obtuvo un éxito colosal, siendo aplaudidos todos los actos, pero muy especialmente el cuarto y el quinto.

En el intermedio de éstos el público pidió insistentemente a la orquesta el himno de Riego y la Marsellesa, que fueron acogidos con unánimes aclamaciones.

A pesar de los trabajos realizados en ciertas esferas, el teatro estaba completamente lleno, siendo extraordinaria la concurrencia de señoras y señorías.

La interpretación esmeradísima, tanto por parte de aficionados como de artistas, sobresaliendo la espléndida actriz doña Elena Vives en su difícil papel de Electra. En el cuarto acto, en la escena con Pantoja, el público la tributó una ovación delirante.

La obra puesta en escena con gran propiedad.

No hubo que lamentar el menor incidente desagradable.—JIMÉNEZ.

su hermano, Andrés Barthés, había cometido un asesinato en la persona del marqués de Fontenay y únicamente por la huida había conseguido escapar a la infamia de una condena judicial.

El señor de Luckner, aterrado, fuera de sí al enterarse de aquellas revelaciones, resolvió hacer justicia por su mano para evitar el innoble escándalo de un proceso público.

Cuando volvieron Leona y Andrés, le encontraron espantosamente tranquilo, armado para imponer respeto a su cuñado, cuya deslealtad y atrevimiento conocía, y su primer cuidado fué cerrar todas las puertas y recoger las llaves.

Quería hacerles confesar todos sus crímenes. Se sentía con bastante fuerza y bastante voluntad para dominar a los dos. Por pudor no quiso que nadie asistiera a aquella explicación suprema.

Andrés y Leona experimentaron un terror fácil de concebir. Una lucha con aquel hombre, fuerte como un atleta, no hubiera sido seguramente ventajosa para ellos.

Quisieron hacerle perder la sangre fría, que era su fuerza principal, y brutalmente le dieron la noticia del asesinato de la niña Isabel.

Los miserables habían calculado bien. El señor de Luckner se sintió acometido de un furor espantoso y se precipitó sobre Leona con ánimo de estrangularla, pisotearla y reducir a la nada.

Entonces Andrés se colocó detrás del desgraciado y le disparó a boca de jarro, en la cabeza, uno de esos pequeños revólvers americanos que se pueden esconder en la mano y cuya sorda detonación apenas se oye.

El señor de Luckner cayó como una masa inerte.

Sin llamar a nadie, los dos miserables le llevaron a una habitación lejana, donde le secuestraron.

Después, sintiéndose en Viena vigilados de una manera especial y molesta, se refugiaron en un rincón escondido de Suiza, donde aguardaron que la prescripción deseada les permitiera refugiarse en París.

La gran ciudad cosmopolita es el mejor refugio para los bribones de todas clases.

Allí estaban hacia próximamente dos años cuando los acontecimientos que hemos referido brevemente, motivaron la libertad del barón.

—Usted ha puesto fin, señorita—dijo el

señor de Luckner,—a un suplicio atroz, que hubiera durado tanto como mi vida; me ha sacado usted de la noche, de la inmovilidad, de la nada, y la debo un agradecimiento infinito.

—Cállese, se lo ruego...

—Pero—prosiguió—ha hecho usted brillar ante mis ojos algo más precioso que la libertad y que la vida... Me ha prametido usted...

Y sofocado, con la voz entrecortada y los ojos llenos de lágrimas, el señor de Luckner gimió:

—¡Mi hija!... ¡mi hija!...

—Cálmese usted y créame. Yo le conduciré a su lado.

—¿Cuándo?—replicó el barón.

—Cuando esté usted bastante fuerte para soportar el viaje.

—Pero... ya puedo... estoy fuerte...

Las abundantes gotas de sudor que llenaban su frente y el temblor de sus miembros, desmentían categóricamente las palabras del desgraciado padre.

—No—dijo cariñosamente la señorita de Bude,—aun no puede usted. No se trata solamente de salir de aquí, si no de llegar hasta ella como un hombre sólido y seguro de sí mismo. Necesita usted aún algunos días de descanso y cuidados.

El señor de Luckner bajó la cabeza.

—¡Me abandono a usted!—murmuró.

—Y hará usted bien en ello—concluyó Carlos Garguille.—Es lo mismo que si se abandonara usted a la Providencia. Pero a todo esto, mi misión ha terminado ya, y dispéñeme ustedes si me vuelvo a París.

Al llegar a su casa encontró un telegrama enviado por Balbino desde Ginebra, que decía:

«Ha llegado principal empleado. Se preparan acontecimientos.»

—¡Eh! ¡eh!—exclamó Garguille.—Ya era tiempo de que terminara el asunto de ese pobre señor de Luckner. Pronto a Ginebra. Esta vez trabajo también por mí cuenta; pero ¡pardiez! que el trabajo ha de ser mejor ejecutado que la otra...

La dificultad era calmar y convencer a la señora Anita, prescindiendo de Latrude, que naturalmente acompañaba en su viaje a Garguille.

El ama de gobierno había llevado muy a mal la evasión del señor de Luckner y habla

ba de telegrafiar a su señora y advertir al comisario de policía.

A fuerza de buenas razones, de protestas y de juramentos, Latrude había concluido por tranquilizarla un poco, arrancándole la promesa de no telegrafiar ni hacer nada antes de ocho días si no volvía de un corto viaje que se veía obligado a hacer.

Con el corazón oprimido y los ojos llenos de lágrimas, la señora Anita le dejó marchar.

Carlos Garguille no tuvo las mismas dificultades con la señorita Matilde, llamada Bermeja, que se había visto obligado a tomar bajo su protección.

Pasado el peligro, Matilde había encontrado poco halagüeña su reclusión voluntaria, y recobrando su carácter despreocupado se había dedicado a nuevas aventuras, teniendo cuidado de poner a París entero entre su nuevo alojamiento de la calle de Médicis y su antigua casa de la calle de Damas. De aquel modo efectuó la mudanza de la orilla derecha a la orilla izquierda.

Así fué como Carlos Garguille y Latrude, libres de toda clase de preocupaciones íntimas, subieron la misma noche al rápido para Ginebra.

XI

A orillas de lago

El telegrama de Balbino enviado de Ginebra para conservar el contacto con el pintoresco y siniestro cuarteto, compuesto de Hocio Largo, Pincha el Cuero, Dulce Tarasca y Razonable, era completamente exacto.

El «principal asociado», es decir, Datrés, había vuelto a Ginebra en compañía de su hermana Leona.

Venían, sencillamente, los dos de pasar tres semanas en Saint-Moritz, como simples turistas, deseados de utilizar como curativo y reconstituyente el aire embalsamado de aquel admirable valle superior del Ródano, rodeado de ventisqueros centelleantes y dotado del cielo más alegre que se conoce en el mundo.

Por qué aquella tranquila expedición, cuando Datrés, en el furor de su derrota no respiraba más que venganza y recogía todas las malas inspiraciones amontonadas en su alma, para utilizarlas en favor de una revancha completa y definitiva?

Pues sencillamente, porque la acción principal en que había pensado no podía emprenderse inmediatamente a consecuencia de una circunstancia fortuita.

Obligado a esperar y a tascar el freno, había cedido a los deseos de Leona, que sentía necesidad de aturdirse y a la que el lujo y la animación de los establecimientos balnearios atraían de un modo invencible.

Los pocos billetes de mil francos que poseían aún, pensaban gastarlos en aquella excursión imprevista, y quien sabe si Datrés que era un jugador entendido, podría rehacerse al bacarrat ó al treinta y cuarenta.

Se marcharon, retrasando por tres semanas la ejecución de su plan.

Aquel le había sido sugerido a Datrés por la lectura de las cartas que Luciano de Fontenay escribía desde las Grangettes a Clara de Bude, cartas de las cuales se había apoderado Leona en el castillo de Brezolles, y en las que el joven revelaba la existencia de María Magdalena, y refería cómo había sido encontrada debajo del viaducto del camino de hierro de Poutarlier a Lausana una mañana del mes de marzo de 1889.

Al leer Leona aquellas cosas había quedado asombrada y se había apresurado a dar parte de su descubrimiento a su hermano Andrés; cuyo asombro no fué menor que el suyo.

—¡Cómo!—había exclamado,—¿aquella muñeca no se aplastó completamente?... ¿Aguantó un salto espantoso en un abismo que parecía sin fondo... en plena velocidad del tren de Lausana?

—¿Qué es lo que se necesita para arrancar el alma de un cuerpo tan pequeño como aquel?... ¿Pardiez! ¡los hombres hechos y derechos dan sus últimas boqueadas más fácilmente!...

—¿Será efectivamente ella?—preguntó Leona.

—¡Caramba! ese tonto señor de Fontenay nos da detalles bastante precisos: el sitio, el mes, el año, la edad de la niña... todo coincide... Es una historia muy extraña a pesar de todo...

Y después de reflexionar.

—Pues, me parece muy bien que viva esa chicleña... y me alegro mucho de que sea idiota. ¡Es un alivio para nuestros males, y un alivio famoso, el que nos ha deparado la casualidad!

—¿De veras?

—Ya lo creo... Ya volveremos a hablar

SUCESOS

El guardia de seguridad núm. 91 recibió un malotín de mano, que había sido olvidado por un viajero del expreso de Irún, cuyo malotín contenía alhajas, las cuales fueron devueltas a su dueño, D. Remigio Martínez.

A petición de los empleados de la fábrica del gas, ha sido detenido el que dijo que también servía en aquella, Teodoro Fuentes Molina, el cual se había apoderado en la plaza de la Paja, de un flamero, surtidor y bomba de cristal con su llave.

El zapatero Manuel Montosa Fuentes compareció ante el juez de instrucción, á causa de haber amenazado de muerte en su domicilio á Catalina Porel y á una hija de ésta. El hecho ocurrió en la calle de Mira el Sol, número 1.

En la tizona de las Madonadas se presentó Marcelino González Ferrnández, diciendo que tenía el encargo de servir panecillos largos en un café.

El industrial le facilitó 28 mancos de dicha clase de pan, resultando luego incierta la manifestación del Marcelino, el cual vendió y se guardó el dinero importe de los panecillos.

Añoche ingresó en la cárcel el tomador apodado de Cudera, sobre el que recaen sospechas de que pueda ser el autor del robo de un medallón con brillantes al maestro compositor Sr. Chueca.

En la casa de socorro fué ayer curado Casimiro Adrazos, de 39 años, tallista, el cual se cayó de un banco en la iglesia de Monserrat, causando conmoción cerebral y herida de pronóstico reservado en la cabeza.

En la calle de Maudes (Cuatro Caminos) falleció repentinamente Fausto Gomali, de unos sesenta años, que vivía en la calle de Fernández de los Ríos, solar.

Casimiro Marcos, de 39 años de edad, carretero, domiciliado en la calle de García Paredes, 4, bajo, ha denunciado que en el día de ayer hallándose desahogado su carro en la calle de Flaminio y próximo á la delegación le sustrajeron 166 pesetas.

En el tren de recreo de Guadalajara llegó ayer el guardaguaya de San Fernando, Damián Arbas, de 60 años, el cual en aquella estación fué cogido entre dos vagones, sufriendo la fractura de una costilla y del femur izquierdo y compresión de las vísceras abdominales. En grave estado ingresó en el hospital provincial.

PROVINCIAS

POR TELÉGRAFO

Llegada del gobernador.—Tranquilidad.

Gerona 18, 13.

Ha llegado el gobernador de esta provincia D. Vicente Zaldívar, á quien acompaña su familia.

En la estación le esperaban el gobernador interior Sr. Nogués, las demás autoridades, empleados, los jefes de la guardia civil y comisiones de canajistas y puzercveristas.

Imediatamente se posesionó del cargo. Comunicó de Ripoll que se han abierto las fábricas, no quedando allí más fuerzas que las de la guardia civil de aquel puesto.—EL CORRESPONSAL.

Viajero ilustre.—Regreso de fuerzas.

Barcelona 19, 10.50.

Mañana llegará de Italia el intendente argentino.

Por la tarde dará un te á las autoridades y representantes de las corporaciones, marchando seguidamente á Madrid.

Mañana regresará de Manlleu el escudero de Treviño.—MENCHETA.

Rectificación.

Murcia 19, 10.15.

Por error de interpretación ó transmisión, se me ha hecho decir que una comisión numerosa, de la que forma parte el alcalde presidente, Sr. Hernández Illán, había salido para Madrid á gestionar el sueldo expresado botijil desde Madrid á Murcia, asunto base bastantes días ultimado por el patriarca.

La comisión referida fué á Cartagena para dar las gracias á la prensa y distintas personalidades por haber acogido con tanto entusiasmo la idea del jefe de la Orden, de conducir desde Cartagena en un tren típico el Gran Puz, que costado por la prensa cartagenera, ha de servir para el Estrecho.

La comisión fué muy obsequiada y se hicieron votos por la unión fraternal entre Cartagena y Murcia.—FRUTOS BAEZA.

Un banquete de catetráticos y alumnos.

Sevilla 18, 20.20.

Para conmemorar la festividad de Santo Tomás de Aquino los alumnos de la Universidad de Sevilla, han obsequiado con un banquete á sus profesores, siguiendo costumbre antigua.

Asistieron el señor rector y los catetráticos señores Checa (D. R.), La Rosa, Arroyo, Hazañas, Larena, Becker, Abaurrea, López de Rueda, Andrade, Murillo, Sánchez de Castro, Casso y otros más hasta el número de 34.

Durante el banquete reinó la mayor animación y confraternidad, y al final se pronunciaron elocuentes brindis por el rector de la Universidad y por los señores Casso y Arroyo, quienes felicitaron á los profesores y alumnos por el mérito carino que los unía.

Se pronunciaron además otros brindis, siendo todos muy aplaudidos.

Para los catetráticos y alumnos de la escuela de Medicina de Cádiz hubo caridosos reconocimientos, dirigiendo al comenzar la comida un expresivo telegrama al decano de dicha facultad.

El rector de la Universidad hispalense obsequió á los comensales con ricos habanos.

Los ramos que adornaban la mesa fueron enviados á la señora del rector, á la del decano Sr. Andrade y á la de D. Benito Arroyo.—EL CORRESPONSAL.

Otro infanticidio.—Hallazgo del feto.

Sevilla 18, 20.10.

En esta capital se cometió ayer tarde un repugnante infanticidio.

Una sirvienta de una casa de la calle de Santiago, que sostenía relaciones carnales con su novio, quedó embarazada, y al sentirse ayer tarde con los dolores de parto se encerró en el retrete, arrojando por la atarjea á la criatura que dió á luz con objeto de ocultar así su deshonra.

Nuevo gobernador.

Tarragona, 19, 10.26.

Añoche llegó el nuevo gobernador, don Francisco Guillermo Meleiro. Le recibieron en la estación el gobernador interior D. Juan Fontana, el secretario del gobierno civil y consejero del partido liberal. Hoy tomará posesión de su cargo.

El nuevo gobernador es magistrado; fué juez especial durante la campaña contra el bandolerismo en Andalucía. Se hizo famoso por su energía y sagacidad.—ARCO.

LOS MERCADOS DE CEREALES

En la mayoría de los centros productores se ha iniciado una ligera baja en el precio de los trigos.

Esto es debido, en primer lugar, á la situación del cambio internacional, y después á la exagerada oferta que se viene haciendo.

La fabricación de harinas se halla animada de esta tendencia bajista, que no debe alarmar á los tenedores.

En Valladolid, los precios han perdido un real desde la semana anterior, vendiéndose á 47 reales las 94 de libras de trigo.

Los demás cereales ofrecen poca variación: las cebadas y centenos firmes, y el maíz en alza.

Es probable que las harinas experimenten también una baja.

En el mercado de trigos de Barcelona, después de la fuerte baja del cambio internacional, si inició una corriente de flojedad, que si bien no puede decirse fué general en todas las casas vendedoras de interior, resultó, sin embargo, lo suficiente para llevar la cotización á un real por fanega.

El mercado con buena tendencia y mucha firmeza.

Los precios tipos de operaciones son: trigos de Segovia, Sigüenza, Peñafiel, Artanuez y San Esteban, á 48 reales fanega; de Medina del Campo y Valladolid, á 48 1/2 reales; de Yanguas, Nava del Rey y Salamanca, á 47 1/2 reales; hembrilla de Ariza y Almazán, á 48 reales; y barbillas de Salamanca, á 46 1/2 reales fanega.

EN VILLANUEVA Y GELTRÚ BALAQUER Y FONTANALES

Por TELÉGRAFO

DE NUESTRO SERVICIO PARTICULAR

Villanueva y Geltrú 19, 15.

Ahora se dirige la manifestación proyectada á los casinos y sociedades y á la estación, para esperar en ésta á varios oradores que deben leer de la capital.

En el comentario á pie hasta la tumba de Balaquer, ante la cual se pronunciarán discursos para contrarrestar las afirmaciones que hizo el presbítero Sr. Fontanals en el comunicado que dirigió al Diario de Villanueva y Geltrú y en que atacaba á Balaquer.

Van en la manifestación dos músicos y once estándares con los lemas «El pueblo de Villanueva y Geltrú á D. Víctor Balaquer», «Abajo el clero» y «En memoria de Balaquer» y «Pase al progreso».

En la manifestación figuran representaciones de todas las sociedades locales.—VENTURA.

Villanueva y Geltrú 19, 16.

Han llegado los oradores que se esperaban. De la muchedumbre salió un grito de «¡Muera Fontanals!».

Reprimiéronse otras manifestaciones. Acompañó al pueblo el presidente de la fiesta y de la Biblioteca, recomendó el orden.

Al dirigirse la manifestación al cementerio, en las calles céntricas era engrosada por la multitud, ansiosa de oír á los oradores.—VENTURA.

Villanueva y Geltrú 19, 19.26.

La manifestación terminó con el mayor orden. Los oradores se han limitado á ensalzar las virtudes, altas dotes y gran talento y honradez de D. Víctor Balaquer, refutando las afirmaciones del presbítero Fontanals.—VENTURA.

NOTICIAS GENERALES

ECOS MUNICIPALES.

Se encuentra vacante la plaza de secretario del Ayuntamiento de Rocafort (Barcelona). Los aspirantes á dicha plaza podrán presentar sus instancias documentadas hasta el día 26 del actual.

SOCIEDADES Y REUNIONES

Atocha de Madrid.—El miércoles 20 del corriente, á las nueve y media de la noche, tendrá lugar una velada musical por la distinguida pianista señorita doña. Consuelo Cordero.

El jueves 21, á las seis y media de la tarde, dará en la Escuela práctica de Especialidades médicas, Montera, 4, su conferencia pública de turno el profesor numerario de la misma Sr. Frío, en la que disertará el tema de «Casus sintomatológicos» y su tratamiento.

Las heroínas de la temperancia. Las mujeres de la pequeña ciudad de Markleville (Indiana), siguiendo el ejemplo de mistress Carrie Nation, llamada vulgarmente la madre Nación, han emprendido una cruzada contra los tres únicos establecimientos de bebidas que existen en la localidad; pero en lugar de apelar á la violencia y al destroz, como la heroína del Kansas, se han convenido de que el mejor medio de suprimir el consumo del alcohol es privarles de consumidores.

Hace algunos días, mistress Ozro Lewis, sabiendo que su marido había ido á beber á uno de esos establecimientos, se presentó en él provista de un sólido látigo; cogió á su marido por el pescete, y tendiéndolo boca abajo sobre sus rodillas, le administró una saludable corrección.

Fué en vano que el marido se debatiera para escapar de los puños de su vigorosa mitad y sustraerse á aquella humillante situación. Cansada de pegar la buena mistress Lewis, puso á su marido en pie, y cogiéndole de una oreja, le condujo sucesivamente á todas las tabernas de la intimidad, volviéndola á penetrar si no quería exponerse á igual corrección.

Otras tres comadres de mistress Lewis siguen el ejemplo con sus maridos, agarrados por los ojeas, verificando, como ella, el recorrido de los establecimientos de bebidas de Markleville.

Después de la boda. El presidente Kruger ha ofrecido á la Reina Guillermina un timbre de plata representando el buque España, que ella puso á disposición de ella para realizar la travesía de Lorenzo Marquet á Europa.

ESTADO ATMOSFÉRICO.

El día 19 en Madrid ha sido nuboso durante la mañana y casi despejado por la tarde. El termómetro del óptico D. José Oliva (19, Príncipe, 21) señaló á las siete 5 grados, á las doce 8 1/2 y á las cuatro 8.

La temperatura máxima á la sombra ha sido de 10 grados; la mínima de 3 1/2. El barómetro marca hoy 688. Grandes lluvias.

—Ayer llovió en San Sebastián, Bilbao, Oviedo, Pontevedra, Sevilla, Córdoba, Granada, Murcia, Badajoz, Albacete, Guadalajara, Avila, Segovia, Salamanca, Valladolid, Soria, Burgos, Santiago, Huesca, Teruel, Barcelona, Palma, Valencia, Alicante y Almería.

—La temperatura máxima, á las nueve, fué de 25 grados en Badajoz; la mínima, de cero, en Segovia.

Ayer mañana ha sido conducido al cementerio de San Isidro el cadáver de doña Matilde Cobián, madre política de nuestro querido amigo y antiguo director D. Andrés Mellado.

Al acto ha asistido una concurrencia muy numerosa, en la cual se oyeron importantes personalidades de la política y del periodismo, que acudieron á dar con su presencia testimonio de la consideración y del afecto que profesan al ilustre escritor Sr. Mellado y á su distinguida familia.

Ha marchado á Zaragoza el Sr. Parafío. En la semana próxima irá á Barcelona, para asistir á la inauguración de un círculo, fundado por sus partidarios de dicha capital.

Se ha agravado en su enfermedad nuestro querido amigo el vizconde de Irueste. Muy de veras lo lamentamos.

Se considera muy probable la elección de presidente de la Academia de Jurisprudencia de D. Gumersindo Azárate, y la de secretario de D. Javier Boreas y Romero.

Ha sido nombrado secretario particular del director general de Obras públicas, Sr. Arias de Miranda, nuestro estimado amigo D. Benigno Pecho.

Telegrafa el gobernador de Sevilla que el tren número 261 descarriló en el kilómetro 132 por consecuencia de desprendimiento de trinecheras, sufriendo grandes desperfectos la máquina y el furgón. Todos los trenes han hecho trasbordo.

No han ocurrido desgracias personales. Nuestro querido amigo D. Federico Ortiz, dueño del Bazar X, se encuentra ya fuera de peligro de la enfermedad que le aqueja, lo cual celebramos sinceramente.

«Por qué han sido tan festejados los Jofas, las Popilas, los Pepes y los Papios? Por los millares de tarjetas que han recibido, y que es una tarjeta más que un anuncio? Empresa anunciadora «Los Tiroleses, Conde de Romanones, 7 y 9, entresuelo.»

El Centro Asturiano ha acordado celebrar una velada en honor de Campopinar y un banquete para obsequiar al director general de Sanidad, Dr. Pulido.

Según los informes recibidos en Berlin sobre las matanzas cometidas el año pasado por los boxers, éstos sacrificaron á 245 extranjeros cristianos, sin contar las victimas del sitio de las legaciones.

Los 245 extranjeros muertos se reparten así por nacionalidades: 118 ingleses; 79 entre americanos, suecos y noruegos; 26 franceses; 11 entre belgas y holandeses; 10 entre italianos y suizos, y un alemán.

Además los boxers dieron muerte á 30.000 cristianos chinos.

El próximo domingo se verificará en el Círculo Industrial la velada correspondiente á dicho mes.

La junta directiva del Círculo Industrial de Madrid ruega á todas las sociedades industriales, mercantiles y obreras de España que estén conformes con las exposiciones dirigidas al gobierno por esta sociedad, en las que se pide que se prohíba el ejercicio de la industria y el comercio á las asociaciones religiosas, se sirvan mandar sus adhesiones, firmadas por los socios que á ellas pertenezcan, á la secretaria del Círculo Industrial, Mayor, 18.

La comisión del Parlamento alemán encargada de dar dictamen sobre la ley que se refiere á los vinos, ha tomado dos acuerdos que interesan grandemente á los productores españoles.

La comisión ha acordado primeramente que la cantidad de alcohol que debe añadirse á los vinos no pueda nunca superar el 1 por 100, tratándose de vinos para postre, vinos dulces y vinos meridionales, de origen extranjero.

En segundo lugar, la comisión acordó que «después del 31 de diciembre de 1901 se prohíba el coupaje de vinos blancos con vinos tintos.»

La hipofagia sigue haciendo grandes progresos en París, y esto preocupa grandemente á la opinión.

La carne de caballo, mulo y asno se va más favorecida que la de vaca. En el último mes se consumieron 40.000 kilos de carne de caballo, mientras que el consumo de vaca no llegó á 30.000.

Los periódicos comentan el caso y piden previsiones contra la hipofagia, suponiendo que esto puede ser muy dañoso para la salud pública.

Está sobre el tapete, en Francia, la cuestión de si es ó no beneficiosa ó perjudicial la vacuna.

El ministerio de las Colonias dice que deben preconizarse sus excelencias. La Academia de Medicina se pronuncia en sentido negativo.

Ante tan sabia asamblea acaba de presentarse un trabajo documentado en extremo, acerca del peligro que ofrecen las inoculaciones de la vacuna.

El autor, M. Trolard, afirma que de ella pueden resultar graves los inoculados erupción, coquera y hasta la muerte.

En los centros de población, según el mismo tratadista, los efectos perniciosos de la vacuna pueden traducirse en verdaderas epidemias de viruela, con sensible aumento en la mortalidad habitual.

En su vista, la Academia ha acordado que se suprima la vacunación en las colonias, y en tal evolución se refiere al movimiento reaccionario contra la vacuna que se ha producido en varias sectas y escuelas científicas, especialmente en Inglaterra.

Un higienista innovador, que por rara casualidad y solo por una vez, no es norteamericano, ni súbdito de Eduardo VII, sino francés, se propuso al menos que hacer se adopte en su patria á imitación de lo que sucede en el extremo Oriente, el pañuelo de papel.

AYER celebraron una conferencia los señores ministro de la Gobernación, gobernador civil y alcalde de Madrid, ocupándose de los nombramientos y cesantías del cuerpo de vigilancia.

Mañana circularán las credenciales de nuevos delegados é inspectores.

Seguía siendo anoche verdaderamente grave el estado del general Dabán.

Según noticias que el alcalde de Algeciras comunica al gobernador civil de Cádiz y que se transmiten al ministro de la Gobernación, se encuentra interrumpida la línea férrea de Algeciras á Bobadilla, habiendo tenido que regresar al primero de dichos puntos el tren correo que salió en la mañana de ayer.

En la mina, propiedad de D. Antonio Horna, enclavada en el sitio denominado Capuñino, de la zona de Jaén, ha habido en la noche del 18 un hundimiento, no teniéndose que lamentar, afortunadamente, desgracias personales.

Varias caballerías quedaron sepultadas entre los escombros.

Los trabajos en dicha mina se habían paralizado el día 17 del actual por orden gubernativa.

En los centros militares se habla estos días de un nuevo alza-telegrafo para artillería, inventado por el joven oficial de dicha arma D. Mariano de Ureta. Trátase de un alza automática, adelantado introducido solo hasta ahora en las artillerías inglesa é italiana, habiéndose logrado por el oficial español corregir los defectos de que adolecen las empleadas en aquéllas.

LA GACETA DE AYER

Gobernación.—Real decreto disponiendo que el domingo 7 de abril próximo se proceda á la elección parcial de un senador por la Real Academia de Bellas Artes.

Instrucción pública y Bellas Artes.—Real orden declarando el derecho de los actuales cátedráticos de física general para obtener por traslación la misma asignatura que legítimamente desempeñan, á pesar de carecer del título de la sección á que hoy pertenece aquélla.

LA GACETA DE HOY

Gracia y Justicia.—Real decreto nombrando vocal correspondiente de la sección primera de la Comisión de organización por el territorio de Galicia á don José Pérez Por lo.

ECOS POLITICOS

Se dice como cosa segura que los carlistas lucharán en las próximas elecciones de diputados á Cortes.

El Sr. Silvea reunirá en esta semana á los ex ministros de su partido para ocuparse en asuntos electorales.

Parece que el Sr. Gamazo convocará para el día 25 á reunión política á los senadores y diputados afiliados á su política.

Lo mismo entre los ministeriales que entre las diversas oposiciones han comenzado los tanteos electorales.

No se oye hablar de otra cosa que de distingos de luchas, de coalición y de combinaciones. Todo ello en realidad, ó la mayor parte, no pasa de ser exploración y tanteo, porque ni en el campo ministerial ni en el de las oposiciones hay nada acordado aún y mucho menos encasillado.

Los telegramas de Barcelona, recibidos en Gobernación, acusan tranquilidad completa en toda la provincia así como en la de Gerona.

La gran mayoría de los nuevos gobernadores se han hecho cargo ya de sus provincias respectivas.

Según el Memorial Diplomatique, los príncipes de Asturias son esperados en Roma, donde serán recibidos por el Papa con los honores reales.

Hemos oído en un círculo autorizado que la Reina de Portugal hará pronto un viaje por el extranjero.

La combinación militar pendiente no la llevará mañana á la firma de la Reina el ministro de la Guerra.

Este llevará únicamente mañana el nombramiento del general La Cerda para consejero del Supremo de Guerra y Marina, y la provisión de la plaza de jefe de sección del Ministerio de la Guerra, vacante con motivo del pase á la sección de reserva del general Luna.

El nombramiento del nuevo capitán general de Valencia se firmará pasado mañana, y parece que no recaerá en ninguno de los candidatos que en estos últimos días han sonado.

Es lo más probable que se designe para dicho cargo á un general de cuartel.

Hoy, á las seis de la tarde, habrá Consejo de ministros en la Presidencia.

El Sr. Sagasta no ha concurrido ayer al despacho de la Presidencia, habiendo recibido en su domicilio particular las visitas de los señores ministros de Gracia y Justicia y Marina, gobernador y alcalde de Madrid, general Molit y algunas otras.

A última hora de la tarde conferenció también con el jefe del gobierno el Sr. Moret, y parece que se ocuparon en terminar la combinación de gobernadores, que, según se dice, se firmará hoy.

La combinación es más extensa de lo que en un principio se creyó, pues á las vacantes comunes hay que añadir las de Granada y Cádiz.

El gobierno de Cádiz queda vacante, porque el Sr. Laa, que lo desempeñaba, viene á ocupar una plaza de oficial de secretaría.

El acuerdo del gobierno respecto á elecciones, es el que se verifican las de diputados del primer domingo de mayo, ó sea el día 5, y las de senadores quince días después, para reunirse las Cortes el 10 de junio.

La disolución de las actuales Cortes y la convocatoria para las elecciones serán objeto de un solo decreto, que se publicará antes del 15 de abril.

Un colega cree confirmada la noticia de que el gobierno desea la continuación del Sr. Pidal en la embajada del Vaticano.

ULTIMOS TELEGRAMAS

Un ahogado.—Crimen sangriento.

Barcelona 20, 0.42.

El tripulante del vapor Besós, Pedro Soto, se ha caído á la caía, quedando muerto.

En la calle de Valencia han reñido José Montel y Manuel Salvador, infringiéndole éste á aquél dos puñaladas.

El herido ingresó en el hospital en gravísimo estado.

El agresor fué detenido.—MENCHETA.

Prohibiciones.

Sevilla 19, 15.15.

El arzobispo acaba de publicar una circular prohibiendo á los fieles que asistan á las representaciones de Electra y del drama Pasión y muerte de Jesucristo.—MENCHETA.

Un gobernador y un suicida.

Valencia 19, 15.35.

Sin previo aviso ha llegado el nuevo gobernador Sr. Mopona.

Nadie lo esperaba.

Trasladóse al hotel de París, y allí hizo comparecer al jefe é inspectores de policía.

Después se trasladó al gobierno civil para tomar posesión.

En una casa del Grao se ha ahorcado esta mañana Manuel Cortés Pita, de cincuenta y dos años, y taranero.

Dicese que estaba loco.—MENCHETA.

El filántropo Sr. Barbón.—Escuela de artes y oficios.—Excursionistas de Oporto.

Vigo 19, 20.

Una comisión del Ayuntamiento ha visitado al filántropo D. José García Barbón, que regaló á Vigo el magnífico edificio de la Escuela de artes y oficios.

La comisión le ha entregado un artístico diploma declarándole hijo adoptivo de la ciudad.

El salón y la planta baja de la Escuela se inauguraron hoy.

La biblioteca pública ha sido regalada también por el Sr. Barbón.

La junta directiva de la Escuela acordó dar el nombre del donante á la biblioteca y solemnizar el acto con comidas extraordinarias á los acogidos de los asilos benéficos, y donativos en metálico á los presos.

La comisión organizadora de las fiestas que han de celebrarse en honor de numerosos excursionistas de Oporto, Vianna y Barcellos, que vendrán á Vigo á fines de junio, ha abierto un concurso para un proyecto de festejos, que durarán dos días, sobre la base de 20.000 pesetas.

El plazo para acudir al concurso terminará el 31 del actual.

El mejor proyecto será premiado con 50 duros.—MUNICIPAL.

Fusionistas disgustados.

Zaragoza 19, 15.15.

Asegúrase que una comisión del partido fusionista que fué á Madrid á felicitar al Sr. Moret y entregarle una nota de aspiraciones de sus correligionarios, ha regresado bastante disgustado.—FONDEVILLA.

Candidatos fusionistas.

Zaragoza 19, 15.20.

Propónense presentar sus candidaturas para diputados á Cortes en las próximas elecciones, con carácter de ministerial, los Sres. Mirabete, por el distrito de Caspe; barón de la Torre, por Tarazona; marqués de Villafraanca, por Belchite; Aspas, por Daroca, y Roncales, por Egea.—FONDEVILLA.

EXTRANJERO

Cuba

Un buque francés.—Manifestación contra los yanquis.

Nueva York 19, 1

EN NUESTRA SUCURSAL PUERTA DEL SOL, NUM. 1

Se reciben anuncios y suscripciones

TERCER ANIVERSARIO DEL SEÑOR D. RAMÓN LEOPOLDO DE MADARIAGA Y ARNAIZ Falleció el día 21 de marzo de 1898

ENTERRAMIENTOS Durante el día 19 se ha dado sepultura a 73 cadáveres en los cementerios siguientes:

GOBIERNO MILITAR Orden de la plaza para el día 20 de marzo.

Parada Asturias. Jefe de Parada: Señor comandante de Vad Ras, don José Morales.

LA SEÑORA DOÑA MARÍA DEL RÍO SANTOS VIUDA DE MEDINA FALLECIÓ EL DÍA 18 DE MARZO DE 1901

Institución Católica, Espoz y Mina, num. 6

VINO Y JARABE DE DUSART El Lacto-Fosfato de cal contenido en el Vino y Jarabe de DUSART es un reparador de los más energéticos.

MATERIALES REFRACTARIOS Especialidad en la fabricación de toda clase de productos refractarios. Ladrillos para hornos, desde 12 1/2 a 21 pesetas el ciento puestos en obra en esta corte.

JARABE DE RÁBANO Y YODADO de GRIMAULT Y Cia Recetado por los médicos en lugar del jarabe antiescorbútico y del aceite de hígado de bacalao.

PARA SEMANA SANTA El dueño de estos almacenes acaba de adquirir en un reciente viaje al extranjero, los mejores negros más ricos que se fabrican para vestidos.

CUARTO ANIVERSARIO DEL SEÑOR DON CRISANTO DE CASTAÑOS Y DAÑOBEITIA DEL COMERCIO QUE FUE DE ESTA CORTE FALLECIÓ EL DÍA 19 DE MARZO DE 1897

BOLSA DE PARÍS Para colocar bien un dinero ó especular con él en la Bolsa de París, LEED

SANATORIO DEL PILAR Para enfermedades nerviosas y mentales. Es el establecimiento de primer orden.

ULTIMOS DIAS Almoneda de muebles de lujo, porcelanas, armarios, libros, etc.

FABRICA DE FLORES PROGRESO, 16 ALMORRANAS Con la acreditada marca TROY, se cubren en ventilador hora - Precio, 2 ptas. por correo 2,50.

MUEBLES EBANISTERIA Y TAPICERIA CONSTRUCCION ELEGANTE de toda clase de muebles. Especialidad en juegos de alcohol, comedores, despachos, gabinetes y colgaduras.

COMPANIA COLONIAL proveedora oficial de la Real Casa CHOCOLATES Y CAFES

Table with 2 columns: Ingresos (Income) and Pesetas. Includes items like 'Suma anterior', 'Donativo de varios señores capitulares', 'Suscripción de doña María Vicenta Román', etc.

TROPON Albúmina alimenticia. Un kilo de Tropón tiene igual valor nutritivo que 5 kilos de la mejor carne de buey ó que 100 hasta 200 huevos.

AUTOMOVILES acaban de llegar los primeros 2 vapores, de la casa GARNER SERPOLLET

DINERO Desde el 5 anual. Sobre fincas hipotecadas sin retirar y sueldos sin reintegrar.

PIANOS y ORGANOS en alquiler, con derecho á su propiedad, desde 20 ptas. mensuales.

ANTIGÜEDADES Los señores Lobos y Compañía de Louvain, compran á los precios, toda clase de objetos de arte de gran valor.

PIANOS ASOMBROSA OCASION PIANO - Pleyel, 1.691 ptas. Gaveau, 1.150 - Bord-moelle ruso, 1.150 - Española 900 - Harmonium desde 450 ptas.

PARA REGALOS relojes chiquitos ó de acero con fincillas, cadenas y eslabones á 25 ptas.

EL EXCMO. SEÑOR DON CARLOS JIMENEZ Y GOTALL MARQUÉS DE CASA JIMENEZ FALLECIÓ EN MADRID EL DÍA 20 DE MARZO DE 1899

D.ª JOSEFA GONZALEZ-NUÑEZ Y ACHANAVAL EL 13 DE OCTUBRE DE 1855 R. I. P.

LA SOCIEDAD DEL TRANVIA DE MADRID A LEGANES Procede á el día 21 del corriente á la adjudicación de las obras para edificar una estación en Carabanchel Alto.

LA ELECTRICIDAD BRUJAS, FRÉNE Y AGAZZI SABADELL Construcción anual: 200 dinamos y electro-motores.

GRANDES DEPÓSITOS DE MATERIAL Y APARATOS ELÉCTRICOS PARA TODA CLASE DE INSTALACIONES Baterías de acumuladores

EXPOSICION PERMANENTE Carrera de San Jerónimo, 1 (ESQUINA PTA. DEL SOL, TELÉF. 1.475)

PARA MEJORAR SOPAS + SALSAS + QUISADOS LEGUMINOSAS y toda clase de PLATOS y para CONFECCIONAR con rapidez UN COCIDO BELGICO Y ECONOMICO

LA FAJA ELÉCTRICA con privilegio de invención por 20 años, es el único aparato que desarrolla electricidad verdaderamente.

FUERA CANAS LA INSTANTÁNEA Y PERMANENTE Un sólo frasco para rubio, castaño ó negro. No mancha ni quema el pelo, evita la caída y puede rizarse, ponerse acedente, etc.

Espectáculos del 20 ESPAÑOL. - 8 3/4. - Electra. COMEDIA. - 8 1/2. - Moderna histórica. PARISI. - 9. - F 171 ab.

BOLETIN religioso del día 20 Santos del día 20 de marzo: - Santos Alejandra y Claudia, mártires; San Nicetas, obispo; San Ambrosio de Sion, confesor; y Santos Pablo, Cirilo, Eugenio y compañeros mártires.

DINERO POR ALHAJAS CARRERA DE SAN JERÓNIMO, 32 CASA FUNDADA EN 1863 Al 2 por 100 pasando de 5.000 pesetas. Se venden los lotes en pública subasta, ante notario (venido el año), y se devuelven los restos á los prestatarios.

CORSÉS Los de forma novedad y más baratos en la gran feria. 35, PREGIADOS, 35

LA FORESTAL DE URGEL Grandes fábricas de cartones en Las Borjas y Morrellusa (Lérida).

EL 30 CONCLUYE la liquidación de imágenes objetos religiosos, arcos y estatuas con gran rebaja de precios.

COLEGIO 1.ª y 2.ª enseñanza, incorporado; con 60 úrs. de ingreso y 18 gastos.

SOLARES EN VENTA Razón: Pinos, 6, portería.

ALMONEDA de todos los muebles de casa; urgente venta. Capellanes 1, ent. 1.ª

MODISTA ESTABLECIDA DESEA comprar sombreros para tomar casa en compañía. Lista de correos, oficina número 1.302.

PARA LABRANZA A 9 KILOMS. Madrid, se necesita mayoral. Dirigirse. Liria Correo oficina número 1.599, Madrid.

REGIMIENTO LANCEROS DE LA LIGERIA, 2.ª de caballería. El día 28 del actual y á las once de la mañana, tendrá lugar en el cuartel de San Gil que ocupa este regimiento, la venta en pública subasta de ocho caballos propuestos de desecho.

TRASPASO DE LA ACADEMIA DE CORTE por enseñanza del fundador, R. de una á dos. Montero, 3, Madrid.

PIANOS ocasión poco usada Erard, Dobrowolski y Raynardon 1875, 300 y 800 pesetas. Encarnación, 33. NAVAS.

J. Lapoulle y compañía, horticultores Quinta María Teresa Ríos Rezas, 2, á la izquierda del Hipódromo. Teléfono 2.466.

AGENCIA DE ANUNCIOS Y SUSCRIPCIONES 1, MAYOR, 1

Positivas economías. Grandes ventajas á los señores anunciantes en todos los periódicos de España y extranjero.

Rápidas propagandas. Grandes descuentos en esquelas de defunción, funerales y aniversarios.

Se facilitan todas clases de libros y se hacen suscripciones.